



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**  
**ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465882

fax: 2610-421799

e-mail: [press@apd-depin.gov.gr](mailto:press@apd-depin.gov.gr)

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: [press@perifereia-peloponnisou.gr](mailto:press@perifereia-peloponnisou.gr)

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Κέρκυρα, 17-10-2011

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΓΙΑ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ**  
**ΣΤΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ**

Η Διεύθυνση Υδάτων Ιονίου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου ενημερώνει τους ενδιαφερομένους πολίτες ότι στις 16-6-2011 δημοσιεύτηκε στο φύλλο 1440/Β της Εφημερίδας της Κυβέρνησης και άρχισε να ισχύει η αριθμ. 150559/10-6-2011 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) με θέμα: «Διαδικασίες, όροι και προϋποθέσεις για τη χορήγηση αδειών για υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης νερού.»

Η παραπάνω ΚΥΑ προβλέπει τα εξής:

**Σαν «υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης νερού» ορίζονται όλες οι υφιστάμενες χρήσεις από επιφανειακά ή υπόγεια νερά, εφόσον προϋπήρχαν στις 20-12-2005 και είτε δεν έχουν άδεια, είτε αυτή έχει λήξει ή δεν ισχύει, είτε δεν αναφέρεται σε αυτή η χρονική διάρκεια ισχύος της.**

Όσοι θέμελιώνουν δικαίωμα χρήσης νερού, **είναι υποχρεωμένοι να ζητήσουν την έκδοση άδειας χρήσης νερού εντός δώδεκα μηνών από την έναρξη της ισχύος της ΚΥΑ (δηλαδή μέχρι 15-06-2012) και ειδικά για τις αρδευτικές γεωτρήσεις εντός έξι μηνών (δηλαδή μέχρι 15-12-2011).**

Μετά από τα παραπάνω χρονικά περιθώρια θα υπάρξει άλλη μια περίοδος 2 ετών στην οποία θα μπορεί να υποβληθεί φάκελος για άδεια χρήσης, αλλά αυτή θα εκδίδεται μετά από επιβολή προστίμου που δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 1000 ευρώ.

Μετά και την πάροδο της προθεσμίας των 2 ετών παύουν να ισχύουν τα «υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης νερού», η υδροληψία θεωρείται παράνομη, διακόπτεται η ηλεκτροδότησή της και παύεται η λειτουργία της δραστηριότητας, ενώ στις περιπτώσεις των γεωτρήσεως αυτές σφραγίζονται και καταστρέφονται.

Για **υφιστάμενες αρδευτικές γεωτρήσεις** με ετήσια αντλούμενη ποσότητα  $\leq$  100.000 m<sup>3</sup> ανεξαρτήτως βάθους, η περιβαλλοντική αδειοδότηση θα εξετάζεται με τα λοιπά δικαιολογητικά για τη χορήγηση της άδειας χρήσης από το Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας και θα γίνεται κατά παρέκκλιση των προβλεπόμενων διατάξεων, προοριζόμενη στην σύνταξη του κλασσικού ερωτηματολογίου των Περιβαλλοντικών Εκθέσεων. Επιπλέον με την αρ. πρωτ. Οικ. 150977/04-10-2011 Εγκύκλιο της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων διευκρινίζεται ότι, για τις προαναφερόμενες γεωτρήσεις, η συμπλήρωση των απαραίτητων στοιχείων γίνεται με ευθύνη του ενδιαφερομένου χωρίς να θεωρείται απαραίτητη η υποβολή της αίτησης ή η συμπλήρωση των στοιχείων της από κάτοχο ειδικού πτυχίου.

Οι άδειες για υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης νερού εκδίδονται από το Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, μετά από εισήγηση του αρμόδιου ανά νομό Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Περιφέρειας, στο οποίο θα υποβάλλονται οι αιτήσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά και το οποίο θα διαπιστώνει την ακρίβεια και επάρκεια των υποβληθέντων στοιχείων και θα προβαίνει κατά την κρίση του στους απαραίτητους επιτόπιους ελέγχους.

Το έντυπο αίτησης-δήλωσης περιλαμβάνει στοιχεία που αφορούν τον αιτούντα, το χώρο χρήσης, τη χρήση καθ' εαυτή, καθώς και στοιχεία που αφορούν στην προέλευση, την ποσότητα και την ποιότητα του νερού. Διατίθεται στους ενδιαφερομένους από το τοπικό Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της

Περιφέρειας που εξετάζει το φάκελο και το οποίο θα παρέχει λεπτομερείς οδηγίες για την ορθή συμπλήρωση του εντύπου αυτού.

Εκτός από την αίτηση-δήλωση απαραίτητα δικαιολογητικά είναι τα εξής:

1. Απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων ή περιβαλλοντική έκθεση, εφόσον αυτή απαιτείται.
2. Αποδεικτικό δικαιώματος χρήσης νερού, όπως αντίγραφο σχετικής απόφασης παραχώρησης δικαιώματος χρήσης νερού, αντίγραφο παλαιάς άδειας, παραστατικά της ΔΕΗ, βεβαίωση ή παραστατικό αρμόδιας δημόσιας αρχής.
3. Χάρτης (1:5000) ή απόσπασμα ορθοφωτοχάρτη, όπου σημειώνεται η ακριβής θέση του έργου υδροληψίας σε σύστημα συντεταγμένων, καθώς και οι πλησιέστερες υφιστάμενες υδροληψίες σε ακτίνα 200 μ. από τη θέση του έργου εις διπλούν.
4. Στοιχεία για την ποιότητα του νερού και την καταλληλότητά του για τη συγκεκριμένη χρήση που αναφέρεται στην αίτηση (όπως χημική ή/και μικροβιολογική ανάλυση νερού από πιστοποιημένα εργαστήρια).
5. Αντίγραφο νόμιμου τίτλου ή άλλη πράξη από την οποία προκύπτει δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου στον οποίο γίνεται η χρήση του νερού (συμβόλαιο, συμφωνητικό μίσθωσης, κλπ.).
6. Νόμιμη εξουσιοδότηση εκπροσώπησης σε περίπτωση που ο αιτών ενεργεί για το λογαριασμό νομικού προσώπου.
7. Σε περιοχές που υφίστανται συλλογικά δίκτυα διαχείρισης νερού, βεβαίωση φορέα περί μη εξυπηρέτησης από συλλογικό δίκτυο.
8. Σε περίπτωση άδειας για υδροδότηση κτίσματος, οικοδομική άδεια ή έγγραφο από την αρμόδια Πολεοδομική Υπηρεσία που να βεβαιώνει τη δυνατότητα υδροδότησής του.

Για τυχόν επιπλέον διευκρινήσεις οι ενδιαφερόμενοι πολίτες μπορούν να επικοινωνήσουν με τα κατά τόπους αρμόδια τμήματα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ή με τη Διεύθυνση Υδάτων Ιονίου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου στα τηλέφωνα 26613-61511 και 26613-61639.